

# 七国集团外长会：共识少 “寒意”浓

七国集团外长会6日在法国西北部城市迪纳尔闭幕。七国外长表示，将加强在反恐、网络安全、非洲维和等领域的合作。但在巴以问题以及伊朗关系问题上，七国集团内部仍存在明显分歧，未能达成实质性共识。而美国国务卿蓬佩奥的缺席也令本次外长会蒙上阴影。

分析人士认为，当今国际格局正在发生改变，七国集团在国际舞台上日趋式微，其内部凝聚力减弱，尤其美欧之间龃龉不断更让这一“小团体”共识难寻。

## 重大议题共识难

鉴于去年加拿大七国集团峰会因美欧、美加矛盾导致“不欢而散”的尴尬，本次法国举办的七国集团外长会避开关税与贸易、气候变化

等分歧巨大的议题，转而侧重讨论反恐、网络安全、非洲局势、男女平等具体议题。

本次外长会后发布的新闻公报洋洋洒洒近30页，内容涵盖国际秩序、地区冲突、核不扩散和裁军、反恐和安全以及联合国机构改革等诸多方面。此外，七国集团外长还发布三份联合声明，涉及网络安全、保障妇女权益及非洲地区安全等问题。然而，有观察人士指出，这些公报和声明，貌似面面俱到，但内容大多是老调重弹，缺乏重点和亮点。

法国智库蒙田研究所研究员多米尼克·莫伊西认为此次会议成果令人失望，因为各成员国只对部分技术性或区域性议题达成妥协，而在重大热点议题上难以形成共识。

莫伊西说，从七国集团的欧洲成员国来看，法德似乎更有共鸣，而英国正疲于应对“脱欧”

困局，无暇顾及及其他，可见欧洲自身也难以形成合力。

## 美欧矛盾添“寒意”

美国国务卿的缺席，成为此次外长会的一个舆论焦点。代替蓬佩奥出席会议的是美国常务副国务卿沙利文。尽管其他各国外长尽力为蓬佩奥缺席“打圆场”，称美欧关系“依然牢固”，但媒体普遍认为，蓬佩奥的缺席反映出美欧关系紧张。

近两年来，美欧多次闹矛盾，令七国集团内部裂痕不断加深。美国宣布承认耶路撒冷为以色列“首都”并搬迁美国驻以使馆，还承认以色列对戈兰高地的“主权”，这些举动都遭到法英等国的反对。美国单方面退出伊朗核问题全面

协议与应对气候变化的《巴黎协定》，还屡屡就贸易问题向欧洲发难，也让欧洲各国感到难以接受。

法国外长勒德里昂在七国集团外长会结束后的新闻发布会上说：“在巴以冲突和对伊朗关系问题上，七国集团外长存在分歧。”

作为东道国的外长，勒德里昂没有粉饰之举，而是直接道出了集团内部的分歧。

勒德里昂还说：“法国、德国、加拿大和日本外长对多边主义重要性达成共识，呼吁维护和振兴多边主义，以应对气候变化等全球议题。”而他并未提及美国的立场。

此次外长会5日开幕当天阴雨绵绵。虽然勒德里昂引用法国谚语希望会议成为“雨中的幸福婚礼”，但来自大西洋的冷风让与会者感受到的无疑是阵阵“寒意”。

# 木里森林火灾现场发生复燃

记者从四川凉山彝族自治州木里县获悉，木里森林火灾火场的东北面处发生复燃，目前350余名扑火人员已到达火场，440名周边乡镇扑火人员及凉山森林消防也已紧急出动人员赶赴现场支援。目前估测过火面积约5到10公顷，火场风力3级左右。

据悉，火场东北面火烧迹地内悬崖处前日

人工增雨降温，烟点被覆盖隐蔽，4月6日17时许，受大风影响出现复燃，燃烧腐烂木桩滚落至崖下，引燃迹地内未燃尽树木，形成树冠火。受大风影响，有飞火被吹到火场外东面林地，引起该片林地燃烧。

4月6日，当地已组织正在火场巡查的扑火队员80余人，调集雅砻江镇扑火队员222

人、卡拉乡扑火队员50余人，连夜赶赴火场附近。7日5时，按照预订方案，扑火队员对火场进行合围，砍隔离带、扑打明火，应急管理南方航空护林总站西昌站派出3架直升机，飞赴火场进行侦查及吊桶灭火作业。同时，已紧急从周边乡镇调集440名扑火队员赶赴火场支援。

## “双星伴月”9日现身天宇 上演“红眼笑脸”

天文专家介绍，9日傍晚，一弯娥眉月将与大行星火星、恒星毕宿五上演“双星伴月”好戏，届时，三者将在西方天空组成一张“红眼笑脸”。只要天气晴好，我国感兴趣的公众凭肉眼即可欣赏到这一幕难得的趣味景象，如果使用普通的双筒望远镜观测效果更佳。

火星是地球轨道外的第一颗行星，呈红色，荧荧像火，亮度常有变化，而且在天空中运动，有时从西向东，有时又从东向西，情况复杂，令人迷惑，所以我国古代叫它“荧惑”。而金牛座的恒星毕宿五是一颗橘红色的星，系全天第13颗亮星，亮度0.85等左右。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，4月，火星位于金牛座天区内，亮度约1.5等，于夜晚22时41分左右落下，前半夜可见。在这片天区，火星将与毕宿五临时组成金牛的一对“红眼睛”。9日傍晚，一弯初五的娥眉月也将来到这片天区，与两颗红色的星星组成“双星伴月”的天象。如果天气晴好，感兴趣的公众会发现，娥眉月斜“吊”在天空，像一张微笑的嘴巴。弯月的左上方为毕宿五，右上方则是火星。

据了解，“双星伴月”会呈现出不同的意境，比较有名的就是双星在上、月牙在下的“标准笑脸图”。

“不过，9日晚的这张‘笑脸’并不标准，是一张有些歪斜的扁脸，因为毕宿五比火星亮一些，所以是一只眼睛比较大，一只眼睛比较小。感兴趣者可尝试用双手组成一个圆对着天空将三者纳入其中，这张有些滑稽的‘笑脸’就会呈现出来。”赵之珩提示说。

本版稿件均据新华社

# 英国首相承认“脱欧”协议短期难过关

英国首相特雷莎·梅6日发表声明，承认政府与欧洲联盟达成的“脱欧”协议难以在短期内获得议会下院批准。

特雷莎·梅已再次要求欧盟宽限时日，把“脱欧日”短期推迟至6月30日。执政党保守党议员警告，特雷莎·梅如果不能让欧盟认同短时间延期，致使英国尴尬参与欧洲议会选举，将面临下台可能。

## 前景黯淡

英国原定3月29日正式“脱欧”，欧盟先前已同意一次英国延期请求。然而，英国政府与欧盟达成的协议三度遭议会下院否决，令特雷莎·梅不得不致信欧洲理事会主席唐纳德·图斯克，再次要求延期，以6月30日为最后期限。

欧盟成员国领导人定于4月10日会晤，磋商英方要求。特雷莎·梅6日说：“鉴于（英国）议会明确表态不同意无协议‘脱欧’，摆在我们面前的明确抉择就是要么通过协议‘脱欧’，要么根本不离开（欧盟）。”

特雷莎·梅在声明中说，政府力推现有“脱欧”协议获批的策略已经失败，议会下院“短期内”恐怕难以支持这份三度遭否决的协议。

声明写道：“（‘脱欧’）耗时越久，彻底不离开风险就越高。这意味着民众投票选择的‘脱欧’从我们手中溜走，我不能容许这样的事

发生。至关重要是实现民众意愿、竭尽所能通过协议。”

特雷莎·梅本月初选择妥协，与最大反对党工党磋商。工党领导人杰里米·科尔宾6日告诉媒体记者，特雷莎·梅提议磋商，但立场没有实质性改变，“我在等待‘红线’移位”。

与保守党相比，工党倾向以更软形式“脱欧”，包括贸易方面与欧盟保持紧密关系以及工人权利和环境等方面沿用欧盟标准。

## 党内施压

媒体报道，虽然特雷莎·梅希望把“脱欧”期限延至6月30日，欧盟方面希望宽限更长时间，比如一年，以避免英方可能再次要求延期。

特雷莎·梅所属保守党反对长时间延期，因为那意味着英国将不得不作为欧盟成员国参加定于5月23日举行的欧洲议会选举。

前威尔士事务部次官奈杰尔·亚当斯告诉英国《卫报》，包括内阁大臣在内，超过170名保守党议员联名致信特雷莎·梅，要求她确保英国不参加欧洲议会选举，否则不会有“好结果”。

亚当斯在特雷莎·梅选择与工党磋商后辞职。

另一名保守党议员奈杰尔·埃文斯说，特雷莎·梅如果在4月10日欧盟成员国领导人会议

上只能让欧盟认可“长时间”延期，她将面临巨大下台压力。“我和其他许多保守党议员都宁愿英欧贸易关系重回世界贸易组织框架，也不愿意接受令人耻辱的长时间延期、迫使我们参加欧洲议会选举。”

外交大臣杰里米·亨特在几天前举行的内阁会议上重申这一立场。亨特被外界看好为首相继任人选。

英国如果无协议“脱欧”，意味着“脱欧”以后没有过渡期，英欧贸易关系回到世界贸易组织框架，双方经济所受冲击将明显增大。英欧双方迄今都在尽力避免出现这种状况。

## 英国开始签发“去欧盟”护照

英国政府6日证实，开始签发封面不出现“欧洲联盟”字样的护照；为利用库存、节省公共开支，会继续签发封面印有“欧盟”字样的护照。

欧洲议会4日通过法案，在英国无协议脱离欧盟的情况下，允许英国公民一段时间内免签证出入欧洲联盟。

英国内政部说，3月30日开始签发封面没有“欧盟”字样的护照。

一名发言人说：“为了使用库存（封面）、实现税金的最大价值，印有‘欧盟’字样的护照短期内还会签发。”两个版本“都有效”。

# 关于开展个人客户身份信息核实工作的公告

## 尊敬的客户：

为进一步落实监管部门关于个人银行账户实名制管理等相关要求，维护存款人合法权益，根据我国反洗钱法及客户身份识别有关规定，我行将开展个人客户身份信息核实工作。需要核实的客户身份信息范围包括：姓名、性别、国籍、职业、住所地或者工作单位地址、联系电话、身份证件或者身份证明文件

的种类、号码和证件有效期限。

2019年4月22日起，我行将根据《中华人民共和国反洗钱法》第十六条、《金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法》第十九条等相关规定，对我行留存的身份信息存在不完整、不真实等情况的客户名下账户中止提供金融服务。

您可提前通过我行营业网点、

电子银行等渠道了解本人身份信息情况，并及时对您的身份信息进行完善更新。详询我行各营业网点，或通过短信、电话方式咨询95588。由此给您带来的不便，敬请谅解！

感谢您对我行的大力支持！

中国工商银行股份有限公司  
辽宁省分行  
2019年4月8日

## 安全提示

近期有大量不法分子通过伪基站向客户发送诈骗短信，发送号码为95588，短信套用我行发送的有关个人客户身份信息核实的告知短信模板并附有诈骗网址链接，为保障账户安全，我行提示您切勿直接通过短信链接更新相关信息，切勿轻易在不明网站页面填写自己的个人信息和动态验证码，也不要轻易向他人泄露信息，即使收到显示为官方号码的发送短信，仍需保持警惕，建议通过网点或95588电话方式进行咨询核实。